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ΘΕΜΑ:  «Απένταξη του έργου «Εμπιστοσύνη στα Αστέρια μας» από Ελληνικό 
Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας» 

Κυρία Υπουργέ, Κύριε Υπουργέ,  
 
Το έργο «Εμπιστοσύνη στα Αστέρια μας– Trust Your Stars», έχοντας έγκριση από το 
Ecofin, εντάχθηκε το 2022, στο Ελληνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, με 
συνολικό προϋπολογισμό 80,6 εκατομμύρια ευρώ. Προκηρύχθηκε τον Απρίλιο του 
2024, με καταληκτική ημερομηνία υποβολής, κατόπιν παράτασης, την 25η Ιουνίου 2024. 
Το καλοκαίρι του 2025 αναρτήθηκε στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ (22/7/2025) ο προσωρινός πίνακας 
εγκεκριμένων προτάσεων για χρηματοδότηση, ενώ παράλληλα άνοιξε η περίοδος 
ενστάσεων για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα.  Τα αποτελέσματα της αξιολόγησης, 
προκαλέσαν πληθώρα δημοσίων αντιδράσεων, καθώς και δημοσιεύματα που έκαναν 
λόγο για ευτελισμό ́των ερευνητικών ομάδων αλλά́ και αυτής καθαυτής της ακαδημαϊκής 
έρευνας και οι εμπλεκόμενοι ζητούσαν επίμονα εξηγήσεις χωρίς να παίρνουν 
απαντήσεις.   
 
Μετά την κατάθεση των ενστάσεων στα μέσα Οκτωβρίου και μετά την επιστολή 180 
πανεπιστημιακών προς την Υπουργό ΠΑΙ.Θ.Α., διαβάσαμε σε σχετικό δημοσίευμα, ότι 
«…το προσεχές διάστημα αναμένεται, από την υπουργό Παιδείας, η συγκρότηση της 
επιτροπής ενστάσεων, προκειμένου να πραγματοποιηθεί ́ η εξέταση των αιτημάτων 
ένστασης, έτσι ώστε να οριστικοποιηθούν οι τελικοί ́ πίνακες χρηματοδότησης.». Τον 
περασμένο Δεκέμβριο, 617 μέλη  ΔΕΠ και ερευνητές, με την επιστολή τους προς την 
Υπουργό Παιδείας, που κοινοποιήθηκε στον Πρωθυπουργό, ζήτησαν ενημέρωση για το 
πρόγραμμα και από το Υπουργείο να προχωρήσει άμεσα στην ολοκλήρωση της 
διαδικασίας, ώστε να διασφαλιστεί η συνέχιση της έρευνας και η αξιοποίηση των 
εγκεκριμένων έργων. Στις 30/3/2026, ενενήντα επιστήμονες που συμμετείχαν στο 
πρόγραμμα, έστειλαν εξώδικη δήλωση προς το ΥΠΑΙΘΑ, ζητώντας να επισπευστούν οι 
διαδικασίες, για την ολοκλήρωση του προγράμματος.  
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Απαντώντας, στην με αριθμό πρωτοκόλλου 4900 – 29/4/2026, ερώτησή μου, η 
Υπουργός ΠΑΙ.Θ.Α., ανέφερε ότι: «Σύμφωνα με την εκτελεστική απόφαση του Συμβουλίου 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης της 22ας Ιουλίου 2025 για την έγκριση της αναθεώρησης του 
ΕΣΑΑ για την Ελλάδα (ST 11101/25, ADD 1), το εν λόγω Έργο αφαιρέθηκε από το Εθνικό 
Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΕΣΑΑ).  Με την υπ΄ αριθμ. 66487 ΕΞ 2026/28-04-
2026 (2866/29-04-2026 ΕΙΣ ΕΔ ΕΣΠΑ) Απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών αποφασίστηκε η ανάκληση της Απόφασης Ένταξης του εν 
λόγω Έργου, λόγω της αφαίρεσης του εν λόγω Έργου κατά την αναθεώρηση του ΕΣΑΑ 
για την Ελλάδα, η οποία εγκρίθηκε βάσει της από 22 Ιουλίου 2025 εκτελεστικής απόφασης 
του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, για την έγκριση της αναθεώρησης του ΕΣΑΑ 
για την Ελλάδα (ST 11101/25, ADD 1).». Δηλαδή, από τις 22/7/2025, ημέρα που 
αναρτήθηκε στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ ο προσωρινός πίνακας εγκεκριμένων προτάσεων για 
χρηματοδότηση, ήταν γνωστό ότι, το εν λόγω Έργο είχε αφαιρεθεί, από το Εθνικό Σχέδιο 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Τελικά, στις 28 Απριλίου 2026 δημοσιεύθηκε απόφαση 
ανάκλησης της ένταξης του έργου. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και δεδομένης της ιδιαίτερης σημασίας του έργου, για τη 
χρηματοδότηση της έρευνας και της καινοτομίας στην τριτοβάθμια εκπαίδευση,  
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 
1. Για ποιους λόγους αποφασίστηκε η απένταξη του έργου «Εμπιστοσύνη στα Αστέρια 

μας» από το Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και ποια κριτήρια 
ελήφθησαν υπόψη για τη λήψη της σχετικής απόφασης; 

2. Για ποιους λόγους, η Διοίκηση δεν απάντησε στις επιστολές που απέστειλαν 
συλλογικά εκατοντάδες μέλη της Ακαδημαϊκής κοινότητας, τον Οκτώβριο και τον 
Δεκέμβριο του 2025, ζητώντας ενημέρωση και την άμεση  ολοκλήρωση της 
διαδικασίας, ενώ ήταν ήδη γνωστή η απένταξη του εν λόγω έργου; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 
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